

文 薈 篇



加國西遊記

學習

感謝天恩師德，在歷經十幾個小時的高空旅程，終於抵達加拿大多倫多機場，通關後步出機場大廳就見到慈悲的何點傳師以及陳韋霖、何昇達學長早已在等候著迎接何媽媽、後學夫婿和後學前往多倫多「明華道院」暫宿，然而此行到加國是暫別工作重提書包前來學習英語；因此，可說是名符其實的「西遊記」。

甫踏進窗明几淨，擺飾井然有序的「明華道院」大廳，頓時被眼前的景象吸引住。因為這裏真的就像電影、電視劇中的外國人房子格局一般。肅然莊嚴的中堂牆上掛著何媽媽的《心經》墨寶，中堂前的景觀，窗內外更是花朵

爭妍，似乎是在歡迎著我們的到來，也彷彿在提醒我們別忘了欣賞多倫多的夏天美景。在那當下，除了難掩興奮之情外，更增添了許多的法喜，想想離鄉幾萬里還能有幸接近殊勝的法船，因此也忘了長途飛行的疲累了。

憶起那段時間在約克(York)大學半年的英語(ESL)學習，從起初羞怯、每說必錯的情形到後來漸能完成專題製作(Research Paper)，並以英語做口頭簡報，且回答老師及同學們所提出之問題。然而，後學在這過程中學習了台灣結婚習俗、素食主義及微波爐之專題製作。在素食主義專題中後學從學術網站及書籍中發現，除了宗

海外來鴻

教因素之外，還有許多原因讓人們決定成爲素食者。例如：保護動物權利，德國就將保護動物權利列入國家憲法中、環保經濟因素及健康……等因素；然而，從這樣的發現與學習所獲得的喜悅，真的不是文字可以形容的。更巧合的是老師也正好是素食者，後學也深深感受到在西方國家素食主義相較於亞洲更易令人接受。接著，後學又選定與我們生活息息相關的電子產品——「微波爐」做了專題製作，同樣地在學術報告及書本中所獲得的資訊更令後學震撼，除了瞭解微波爐如何加熱食物之外，發現食物經由微波後大部份的營養都被流失破壞掉。再

者，在眾多學術報告中對於微波爐的發明使用，究竟對人類是福是禍有著十分天壤之別的見地。在幾份歐洲國家報告中說明了微波爐對人體有著潛在的傷害，例如：對人體血液中血球的影響，久經使用微波爐之微波外洩不易察覺等，相較於歐洲國家之報告，美國的報告皆申明微波爐生產時都有符合美國食品藥物管理(FDA)之標準製造，因此使用上安全無害。在口頭報告中，後學無法評論那方報告的可信度，但後學明白表示選擇少用微波爐。並且，在研讀相關報告中也發現了在眾多烹煮方式之中蒸的方式是較不流失食物之天然養份的。綜觀三個階段

的學習過程除了有知識性收穫外，在英文口頭溝通上也因同學國籍眾多，而共通語言只有英文，在強迫發言之下有了顯的進步。並且結識了許多國籍的同學，漸接地見識了不同國家的文化增長了國際觀，也學習到加拿大的獨有的多元文化(Multiculturalism)特色，亦即不同國籍的國民可保有各民族本有之文化及習俗，並互相尊重。再者，學校還舉辦了不少課後及課外活動例如：學生主導之主題討論、各類球類比賽、藝術表演、尼加拉瀑布遊、加東遊……等等。不外乎是鼓勵學生多接觸及融入當地之生活，以及瞭解當地民風，多元性的學習增添

不少學習上的樂趣及見聞。

這一切的順利其實真的要感謝天恩師德，由於寶貴的道在張老前人及前賢大德們慈悲宏愿傳到加拿大，而在多倫多「明華道院」成立前，最早是「天光堂」吳夏嬌壇主及其夫婿陳光洲學長，全力支持打前鋒才奠定了今天多倫多「明華道院」。讓後學受益良多，當地的道親們對於初到多倫多凡事皆陌生的我們，無論是在租房子上、課業上、生活上、交通上：等，都是全然無私地傳授寶貴經驗和協助。甚至，擔心嚴冬將屆深怕我們衣服不暖，帶我們去賣場介紹那一類外套輕暖好清洗。由於加拿大

人工很貴，因此這些道親們各個身懷絕技，有的會油漆、有的會修車、保養車、有的精通機器工具用品的使用：像是洗地毯機啦，有的精通西點製做以及購物如何省荷包的啦：：等。明華道院也就因為有這些學長們無私的奉獻，及輔助點傳師經營才能讓這艘法船造福更多的有緣人。後學記得夏天多倫多的美景，時可看見松鼠、野兔、加拿大雁、果子狸：等動物，在社區出沒以及繁花盛開的熱鬧景象。但是也忘不了第一次鏟雪隔天腰酸背痛的經驗，想像一下在零下二、三十度溫度下汗流夾背鏟雪的感覺吧！或是有志到國外深造、遊學亦或是到

道場服務的學長們，可以踴躍前往加拿大感受一下大雪紛飛的銀色世界。

不長不短的八個多月西遊記，讓後學多方面的學習到更多生活中的技能與知識。很高興也很感恩認識了許多當地的道親，在此謝謝你們，希望有機會在加拿大見。後學亦格外體會了國外道場之經營不易，以及許多點傳師及講師們遠從台灣、美國、澳洲來加拿大講課及服務，在此也衷心感謝在當地的點傳師和道親們，以及在台灣默默關心付出的點傳師及學長們，由於你們無私的奉獻，後學才得以順利無後顧之憂達成西遊記，兼可參與定期性之開班，讓靈性得到法雨滋潤。